



Выпуск №1 (18):

10 сентября 2019 г.

издается с НОЯБРЯ 2017 г.
выходит каждый месяц;

С 1 сентября!



Всех своих коллег, обучающихся и их родителей поздравляю с Днём знаний! Желаю вам успехов в новом учебном году!

Пятиклассникам желаю, чтобы в школе было уютно и комфортно. Успехов вам, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, творчества, оптимизма. Пусть этот учебный год будет для вас успешным. В добрый путь!

Одиннадцатиклассники! Этот первый звонок для вас последний в школе. Запомните его солнечным, добрым, ведь, шагая по жизни, вы не раз мысленно будете возвращаться в школьные годы и вспоминать с сожалением, что эти года не вернуть. У вас впереди ещё целый год, чтобы определиться в выборе вашего жизненного пути. Стремитесь идти к нему с хорошими знаниями. Счастья вам, здоровья, бодрого настроения и, конечно, успехов во всём!

В.И. Чеснокова, директор школы



Ремонт в школе

В летние месяцы 2019 года по традиции в школе проводились ремонтные работы.

Мы решили опросить обучающихся школы, попросили их ответить на следующие вопросы

1. Что нового увидели в школе 2 сентября?
2. Чему приятно удивились?
3. Пожелание школе.

В этом году желаю школе расцвести так, как никогда. Впереди много мероприятий, и, конечно же, хотелось бы, чтобы все они были особенными и чтобы даже пятиклассники сказали: «Да, это школа, в которой мне хочется учиться!» *(Иванов Павел)*

А я удивилась новым шкафчикам для наших пятиклассников. Желаю нашей школе проявить себя во многих олимпиадах, конкурсах и соревнованиях, чтобы все сказали «И я хочу в эту школу!» *(Мустафаева Вероника)*

Наш второй дом очень преобразился за это лето! И мне очень понравились эти изменения! Становись всё прекраснее, наша милая школа! *(Пищугина Анастасия)*

Второго сентября я увидела много обновлений. Турникеты, шкафчики, мягкие диванчики, ёжика на урне для батареек!



**В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:
Я - волонтер!**



Страница 2

Школьный лагерь



Страница 4

Было чувство, как будто я перепутала школу.
*Дорогая, любимая школа!
Я желаю тебе процветать!
На своем благодатном пороге
Учеников постоянно встречать!*
Желаю школе жить вечно, впускать малышей- пятиклашек и выпускать будущее страны. Желаю, чтобы всегда хватало добрых, высококвалифицированных учителей и радости от школьных уроков! *(Карпова Светлана)*
Хочется сказать спасибо и нашим шефам – отделу метрологии, секретариату КАЭС за активную помощь в подготовке нашей школы к новому учебному году.

По материалам корреспондентов единого информационного центра «Вестник физмата»

Я — волонтер!



С 22 июня по 12 июля 2019 года мне удалось поработать волонтером в одном из самых современных детских лагерей России — ВДЦ «Смена». Казалось бы, понятия волонтера и детского лагеря мало совместимы, но этому «симбиозу» и посвящена моя статья.

В России идея волонтерства молода, но очень быстро развивается. Первые волонтерские центры Федерального уровня создавались для проведения зимней олимпиады в Сочи. По указу президента Российской Федерации Владимира Путина 2018 год был объявлен годом добровольца. На данный момент главная волонтерская платформа добровольцы.рф насчитывает более 60 000 зарегистрированных волонтеров. По всей стране созданы волонтерские центры, являющиеся членами Ассоциации волонтерских центров.

История добровольчества в ВДЦ «Смена», куда я и был определен, берёт своё начало с 2017 года. Ещё тогда детский центр набрал волонтеров, которые помогали работникам лагеря в технической работе. С того времени концепция добровольца в рамках всероссийского детского центра очень сильно изменилась. Сейчас каждую смену Центр добровольчества ВДЦ «Смена» набирает отряд волонтеров. Это самые активные, самые умные, самые талантливые дети со всей России.

Чем занимается волонтер в детском центре? В первую очередь, конечно же, дарит радость детям! Волонтер улыбается 24 часа в сутки, какая бы погода не была. Волонтеры проводят зарядку каждое утро для всего лагеря (в летние смены в лагере пребывают более 1000 человек), зажигают в каждом ре-

бёнке ту самую искру радости и детства на всю смену. К концу смены тебя знает каждый ребёнок (опять же, их более тысячи), они дают тебе «пять» при любом удобном случае, следят за тобой, ведь ты — пример для них. Волонтерский отряд — пример для всех детей лагеря. У волонтеров нет слов «нет», «не хочу», «не буду», «не могу». Добровольцы также организуют мероприятия, флэш-мобы и акции, проводят экскурсии и ведут образовательный модуль, придумывают мастер-классы и конкурсы. Работа волонтеров курируется Центром добровольчества ВДЦ «Смена», который пропустил через себя уже более 1900 юных добровольцев. По окончании смены ребёнок получает волонтерскую книжку, куда записываются все его добрые дела и куда их смогут записывать другие организации. Объем работы волонтера исчисляется в часах, и при достижении цифры в 150-170 волонтерских часов, ребёнок может получить дополнительные баллы к ЕГЭ!

Но как я туда попал? Всё очень просто — нужно лишь зайти в официальную группу Центра добровольчества и заполнить заявление, в котором указываются твои достижения за последние 3 года. Добровольцем может стать любой ребёнок в возрасте от 14 до 17 лет включительно. Почему стоит ехать в этот лагерь? «Смена» — уникальное место. Этому лагерю, в отличие от «Артека» или «Орлёнка», не так много лет, поэтому он значительно отличается от лагеря пионерского типа. Детский центр состоит из 4 лагерей — «Лидер», «Спорт», «Профи», «Арт». Каждую смену (летом — 3 недели, в остальное время — 2 недели) проходит несколько уникальных образовательных смен, и ребёнок едет в первую очередь за новыми знаниями и интересными знакомствами. На территории детского центра расположен Всероссийский учебно-тренировочный центр профессионального мастерства и популяризации престижа рабочих профессий «Парк буду-

щего», на базе которого тренируется Российская сборная к международному чемпионату профессионального мастерства WorldSkills. Когда в «Парке будущего» не проходят тренировочные сессии сборной, для детей организуются профильные ориентационные смены «Город мастеров». Изучая данную образовательную программу, ребята проходят несколько профильных ориентационных тестов, после чего они выбирают себе одну из 26 представленных в центре профессий. До конца смены каждый день посещают занятия по выбранной компетенции, а также так называемые SoftSkills, где ребята учатся лидерским качествам, умению работать в команде и действовать в стрессовых ситуациях. Также проходят огромное количество смен для спортсменов, начинающих филологов, художников, экологов и других. Ну, и, конечно же, инновационная программа «Волонтер» занимает особое место среди всех видов образовательной деятельности, осуществляемой на территории лагеря. Будучи волонтером, ребёнок одновременно является частью лагеря, у него есть свой отряд, друзья, и он же работает в лагере — организует мероприятия, образовательный модуль, проводит экскурсии, и многое другое.

В заключение мне хотелось бы посоветовать брать от жизни всё и не упускать ни единой возможности! Лагерь — это территория детства, где каждый ребёнок реализует себя. Обязательно подавайте заявки, участвуйте в различных мероприятиях, вступайте в волонтерские и молодёжные организации, ведь именно так вы найдёте себя и своё призвание!

Иванов Павел, внештатный корреспондент



Детский экологический форум esokids дает возможность победителям международного конкурса «В объятиях природы» познакомиться с гениальными фотографиями и научиться у них фотоискусству.

Сбор участников лагеря проходил в Москве. Были представители из России, Венгрии и республики Беларусь. Нас разделили на 4 отряда.

В столице мы провели два насыщенных дня, в программу которых входили увлекательные обзорные экскурсии по Москве, мы побывали в парке "Зарядье" и в музее Космонавтики, а также посмотрели чудесный мюзикл "В начале было слово" от

Nuclear Kids.

Далее мы отправились на базу санатория-профилактория "Энергетик" около города Нововоронеж, где непосредственно и проходил наш форум.

Мы познакомимся с известным венгерским фотографом Vincze Valent и ещё с группой профессиональных фотографов.

Каждый день была своя увлекательная программа. Мы ездили по заповедникам, историческим, археологическим и просто по живописным местам. Каждый момент мы запечатлели в наших фотографиях. По окончании форума была прове-

дена выставка. Каждый участник выбрал две свои самые лучшие фотографии. И именно они украшали стены Воронежской галереи. Из этих работ тоже проводился конкурс на шесть номинаций. Я заняла второе место в номинации «Пейзаж».

Мне участие в форуме очень понравилось. Все ребята сдружились и не хотели разъезжаться. И каждый дал обещание, что приедет на следующий год с новыми проектными фотографиями.

Алина Бойкова, внештатный корреспондент



Победители международного литературного конкурса «Атомный пегасик-2019» Курчавова Снежана и Полина Мухина провели творческую смену в лагере ОНПП «Технология» им. А. Г. Ромашина «Полёт». Их литературные работы были признаны жюри конкурса лучшими и войдут в книгу под названием «Когда закончилась война...».

Проект «Атомный пегасик-2019» был посвящен 75-летию атомной отрасли России и 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс учрежден Фондом содействия развитию муниципальных образований «Ассоциация территорий расположения атомных электростанций» и проводится при поддержке Госкорпорации «Росатом», а также иных организаций, включая администрации муниципальных образований городов расположения атомных станций в России и за рубежом.

В лекциях и мастер-классах участвовали представители издательства «Детская литература», детский писатель, поэт, член Союза писателей России

и актёр Геннадий Киселёв. Под руководством Геннадия Киселёва дети работали над сценарием спектакля.

Символично, что финал конкурса проходил в Обнинске – городе, подарившем человечеству мирный атом. Ребята были погружены не только в творческую, но и историческую атмосферу.

О своих впечатлениях поделилась Мухина Полина: «В мае я участвовала в Международном литературном конкурсе «Атомный пегасик - 2019» под руководством своего наставника Любви Александровны Петровой, была приятно удивлена, когда увидела себя в списках победителей. В лагерь съехались юные литераторы из разных городов России, Венгрии, Беларуси. Для нас была организована экскурсия по Москве. Мы были на Красной площади, в Москвариуме, на ВДНХ. В Обнинске были в музее искусств. Участие в творческой смене для меня - это обмен мнениями, новые знания, новые знакомства. Я очень рада, что мое творчество оценило такое компетентное жюри. Я нашла новых друзей, открыла в себе творческие способности и получила массу впечатлений. Моя домашняя библиотека пополнилась книгами известных писателей издательства «Детская литература»

Л.А.Петрова, учитель русского языка и литературы

ОТДЫХ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ....

Последние две недели лета я провела в лагере «Компьютерия» по программе «Страна цифровых возможностей» Там я узнала много нового о цифровой экономике. Также ежедневно проходили занятия по математике, информатике и проектной деятельности. Мы делились на компании и создавали проекты на различные темы, решить которые было необходимо с помощью современных технологий. Нам объяснили принцип работы беспилотного автомобиля. Беспилотный автомобиль – транспортное средство, оборудованное системой автоматического управления, которое может передвигаться без участия человека.

Некоторых обучающихся, отличившихся на занятиях, в число которых вошла и я, пригласили в «Кампус молодёжных инноваций», где можно приобрести различные навыки, взаимодействуя с компаниями из реального сектора экономики. Скоро нужно будет собираться в Крым!

Ангелина Речинская, внештатный корреспондент



С 3 по 11 июня на базе МБОУ СОШ №5 города Удомля был организован летний лагерь труда и отдыха для обучающихся 8-х и 10-х классов. Время пролетело совершенно незаметно, настала пора подвести итоги.

В ЛТО записались 35 ребят, в первый день они разделились на два отряда — «Комета» и «Радиация». В рамках работы лагеря дети озеленяли пришкольные клумбы, занимались уборкой школы. В режим ребят входила обязательная утренняя зарядка, придающая заряд бодрости на весь день, завтрак, обед.

Учителя математики Цапиева Т.В. и Шкулепо В.Н. организовали занятия по математике «Всезнайки», в рамках которых ребята углубили свои знания по математике.

«Мне очень понравилась работа в лагере. За эту неделю мы сделали многое для пришкольной территории и самой школы. Особенно мне понравилась работа отрядом по созданию стенгазеты и лекция в библиотеке», — рассказывает о своих впечатлениях Петрова Дарья из отряда «Радиация».



Также ребята оценили качество организации работы, вкусное питание.

Лагерь — это дружная семья, в которой царит трудолюбие, целеустремленность и взаимоуважение.

Иванов Павел, внештатный корреспондент



С 3 по 6 июня 2019 г. прошли традиционные военные сборы для обучающихся 10-х классов образовательных учреждений Удомельского городского округа. Наша школа оказалась в числе самых активных участников данного мероприятия.

В течение четырёх дней мальчики 10 класса изучали основы военного дела: проходили строевую подготовку, полосу препятствий, подтягивались, собирали оружие и стреляли из него, бросали гранаты.



Также 5-6 июня в рамках сборов проходила игра «Лазертаг», по итогам которой первое место заняла команда под руководством Савелия Соколова. «Мне очень понравились сборы. Это был отличный опыт для меня, поскольку я собираюсь поступать в военный ВУЗ. Больше всего мне понравилась игра «Лазертаг», потому что буквально за день мы собрали сплочённую команду, с участниками которой я общаюсь до сих пор. Я считаю, что сборы действительно нужны, ведь этих четырёх дней совсем мало», — отмечает Соколов Савелий.

По словам руководителя управления образования Удомельского городского округа, патриотическое воспитание молодого поколения — одна из ключевых задач современного образования. На награждении отличившихся ребят военный комиссар Удомельского и Лесного районов Козлов А.А. отметил, что результаты участников сборов значительно улучшились за эти четыре дня. Всем ребятам предстоит служить в армии, и знания, которые они получили за эти сборы, бесспорно, пригодятся им в дальнейшей службе.

*Иванов Павел,
внештатный корреспондент*

Учредитель: МБОУ СОШ №5
Куратор: Петрова Л.А.
Главный редактор и вёрстка: Митров А.С.
Адрес редакции и издательства: 171843 Тверская область, г.Удомля, ул.Пионерская, дом 52, строение 2,3.
Доступна в электронном виде.

Выходит ежемесячно. Распространяется бесплатно.
Электронный адрес: school5_07@mail.ru
Сайт: <http://fzmth5.3dn.ru>
Группа ВКонтакте: https://vk.com/vestnik_fizmata
Аккаунт Instagram: @fzmth5
Тираж - 50 экз.;